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Передплата 
■в >РУСЛАНА< вияоел»; 

в Австрмї::
на цілий рік . . . . .  ЗЄ пер. 
V, пів року ... .. .. 10 вйр> 
на чверть року .. 5 вор'.
а -,  місяць . ,  Г70 нор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вернеш ии очп і  душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплостя і віри не возьиеіп, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а н о в п х  псальмів М. Шаіпкевача.

Вихидить у Львеві що дня 
крім неділь і руских сьият
О 5’її год. пополудня.

Редаидня, адмінїстрация і 
ексіїедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровскоге (Хоруи- 
щнии). Експедиція місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
вапопередие застережене.— 

Реклямациї* неопечатаніи 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по цїяї 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

І -'>̂-4̂—е—ииипк̂———я——і

Проґрама Столипіна.
(+ )  Сими днями появила ся проґра

ма міністерства Столипіна в правитель- 
ственнім оповіщенні разом з царским у- 
казом.

Революцийний рух мав бути з р о 
блений найрізкійшими способами, заве- 
денем доразового права в цілій Росиї, а 
відтак по трупах революцийників мають 
бути заведені реформи. В усіх повітах, 
поставлених під воєнне право або під 
надзвичайну охорону (се є отже ціла 
Росин), мають бути заведені польові су
ди воєнні і будуть судити кождий явний 
злочин без слідства, без всякого пере- 
слухованя сьвідків. На місце адміністра
тивного заслапя на Сибір йходить ще 
страшнїйший суд польовий воєнний, ко
трий має всяку справу протягом 4-2 го
дин рішати. Істория знає про подібні 
воєнні суди, але була она звичайно в 
неприятельскій державі запроваджувані 
завойовниками, але й тоді бодай про 
людске око видавано і виконувано за- 
суд на основі слідства і то в неирия- 
тельскім краю. Міністерство Столипіна 
заводить воєнні суди, нечувані доси в 
сьвітлї, котрі будуть рішати справи 
і виконувати засуди без всякого слід
ства і то не в неприятельск м краю за
войованім, але в Росиї проти власних 
народів. Нема найменшого сумніву, що 
будуть се страшні суди полишені само
волі ' війсковій без усякої одвічальности, 
але й що до сего нема сумніву, що 
й ті суди не згноблять революциї. Міні
стерство Столипіна успокоює себе тим, 
що можна одного або другого держа
вного керманича згладити, але не мо
жна знищити ідеї праиительєтва.

Алеж таку „саму певність можна 
віднести і до ідеї революциї, що воєн
ними судами польовими не вспіє прави
тельство згнобити революциї, завести 
спокою і перевестй відтак обіцювані ре
форми. Вже 80 літ від часів Миколая І. 
ренолюцнйна ідея, почавши від новстаня 
декабристів, вдомашнила ся в Росиї, 
а ніяке правительство не вміло придума
ти для єї згнобленя иншого успішнїй- 
шого способу, як виїмкові суди во
єнні.

Коли Столипін обнимав керму дер
жавну в Росиї, запевняв, що єго прави- 
тельство буде ліберальне, що переведе 
всякі реформи і зовсім не думає нехту
вати конституциї в Росиї. Тим часом сей 
»новий лад, оснований на законі і >ра-

цпональнін свободі*., свобода віри, нена- 
рушимість личност:і, горожаньска рів- 
внісгь мають бути введені польовими 
судами воєнними без слідства. А рефор
ми, які мають бути по роботі тих судів 
заведені, задержані для думи, що має 
бути аж в слідуючім році вибрана. Она 
то має заняти ся поправою долі мало
земельних і безземельних селян, має 
знести обмежене для старовірців, має 
полагодити жидівску справу, помножити 
число народних шкіл, поправити плати 
народних учителів коштом 5 1/2 мілїона 
рублів (для цілої Росиї!), все те значить 
стілько, як капля води на розжарений 
камінь, наколи се разом з воєнними су
дами зложило.

Такий довжезний спис задуманих 
правительством в єго оповіщеню реформ 
звучніь неначе справдешній глум супро
ти того, що правительство, замість скли
кати як найскорше думу, толкує широко 
про польові воєнні, суди, виказуючи їх 
потребу конечну численними убийствами 
СІШВМЮЖШИМИ ВІД -ВСьНН. Сз неперечно, 
що як раз підчас обрад думи населене 
було втихомирило ся і убийства були 
рідкими подіями, бо на думу покладало 
населене всю свою надію і все своє до- 
вірє. Думу уважає нарід сею видівнею, 
на котру можна вивести жалоби на по- 
ступованє -чиновництва, котрому тепер 
правительство віддає в руки все населене 
без усякого обмеженя.

Але замісць скликати як найскорше 
думу і розпочати спільно з нею переве
дене потрібних реформ, правительство пе
редовсім вводить воєнні суди польові, з 
підмогою котрих ґенерал-ґубернатори м а
ють ще полити кровю сю землю, на ко
трій мають бі’ти носаджнні обіцяні ре
форми. Доказів мало вже правительство 
доволі, що всяке гноблене викликує ще 
більший опір і сгепенює роздратоване і 
загорілість революційних живел.

Тим способом правительство не здо
буде довіри широких верств так само, як 
не приєднає їх обіцянками реформи, яки
ми переповнені від довгого вже часу вся
кі маніфести і ігравительственні заяви. 
Як раз проґрама Столипіна є найліпшим 
оружєм для революцийників і замісць 
сим оружєм згнобити революцийний рух 
і довести державу до ладу, збільшить ще 
більше розлад і розстрій в державі і 
пхне її на дорогу вельми ховзку і не
безпечну.

По Україні.
Здаєть ся, що у нас загал знає біль

ше про Швайцарию, Італію, Балкан, а 
навіть Хіну, чим про рідну Україну, про 
житє-бутє тої] ЗО мілїонової етпоґрафіч- 
ної маси, що розсїла ся широкою поло
сою понад Чорним морем, опираючись 
своїми окраїнами аж об сніжні верхи 
Кавказу і мутні води Каспійского озера. 
Ми більше вірим, чим знаєм про істно- 
ванє сего дрімучого велита і він являє 
ся нам наче міт, який хиба за довгі сто- 
лїтя пробудить ся зі свого вікового сну. 
Тому відрадою наповнять певно кождого 
вістки з України, які находимо в укра- 
їньскій пресі про жваво прозябаюче куль
турне житє та зростаючу самосьвідомість 
україньских громадян мимо дикої, вар- 
варскої нагінки росийских властий. На 

і перший раз приносимо допись »Рідного 
Краю* з Катеринославщини, себ то з 
самого осередку України над долїшним 

І Дніпром.
В нашій Катеринославщинї є одно 

величезне село Жеребець, в котрому лі
чить ся більш 10.000 жителів. Про се 
село варт сказать де-кільки слів з при
воду його діяльності! у всіх справах. 
Почнемо з народньої освіти. Літ з 10 то
му назад тут була одна однїсенька шко
ла в старій валькованій хаті (вона й за 
раз істнує), а потім почали відкривать з 
добою ще й другі, і зараз усіх, не раху
ючи церковно-приходської — чотирі. А 
чого се так було, одгадать не трудно: 
тут був до останього часу неграмотний 
старшина, що служив ЗО і 3 роки, та три 
попи, котрі внушали в душі пасових 
»свою« силу, а не силу грамоти. А гра
мота хоча й була п є у сім селі, але во
на трохи, як се й скрізь на Україні во
дить ся, кривобока, бо учить повертать 
язик навиворот. У тій старій школі, що 
зветь ся 1-ю, був учитель з Великоросів 
і учив дітей звичайно по закону: до оста
нього часу його учні не знали, хто вони 
і де вони, а не то що читать яку небудь 
українську книжку. Про Кобзаря вони 
думають, що то був або волшебник, або 
такий який химерний чоловік. Коли тон 
учитель одержав вищу посаду, а на його 
місце поступив учитель з українським 
почуттям, котрий з учнями поводив ся 
не по програму, а по розуму, його зараз 
же приняли і заслали до великоруського 
села, а сюди знов наслали »надежного«. 
В другій школі теж був один з учителів, 
котрий держав ся щиро слів незабут
нього батька Тараса; >1 чужому научай-
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тесь й свого не цурайтесь«, але й сьому 
через зіму екзаменатор з українською 
хвамилією прописав гіжецю на потилицю, 
а уряд і туди заслав двох учительниць 
»общечелов£ков«, котрі страшенно обу
рюють ся, коли учень не виговоре >рус- 
скій«, а скаже: »руський«. Зараз (тепер 
— прим, ред.) у двох школах учителі 
нічого собі, ухитряють ся учить по ро
зуму і по між селянами поводять ся по 
людські, не починовничі. Бібліотеки тут 
нема, хоча про се багато раз писали і 
балакали освічені люди.

Літ з пять тому назад сюди один з 
учителів заніс думку артільного діла М. 
Ливитського. Зараз була заснувалась 
одна хліборобська артіль (спілка). Потім 
друга. Перша скоро розійшлась, а друга 
й зараз істнув. В артілі усі хлопці мо
лоді, досить грамотні, бо ще після школи 
часто ходили до вчителів почитать, та 
побалакать. Коло сього гуртка почали 
гуртатись і другі хлопці з скінчивших 
курс, і діло дійшло до самих сімпатич- 
них подій: в селі заснувалось Обчество 
Потребителїв, Судо-сберегательне Това
риство, Приватна бібліотека і поступово 
просвітна справа так добре пішла, що 
усім селянам було приємно жити. Наре
шті заснував ся гурт селян любителів 
драматичного іскуства, почали ставити 
спектаклі, концерти і скрізь участь прий
мали артільщики. Вони добре керували 
і справами потребительного товариства, 
чудові були артисти, не малу роль вони 
грали і в громадській справі, бо були 
чесні селяне. Але невсипущі очі не дрі
мали, вони пильно слідили і ловили сих 
усіх поступовців і коли діждались »осво- 
бодительних часів*, усіх чисто поступов
ців погнали під козацькі нагаї та полї- 
цийні шаблюки. Усіх покараних в сьому 
селі було 13 чоловіка, між ними і два 
учителі Коли кони вернули ся з тюрми, 
то майже у всіх були ознаки від побоїв, 
у одного на лобові великі смуги без во
лосся, у другого на потилиці лисина — 
й долонею не затулиш, у третього мор- 
гуля на спині. Один з учителів жалієть 
ся дуже на біль в голові, мабуть небо
рак не вичухаєть ся. Понівечили впрах 
людей. Отож як заарештували всіх чоло
віків артілі і иотребильної лавки, то ар
тільні орудували самі жінки, та з сусід 
дехто помагав, а потребительну лавлу 
покинуто напоталу і вже через де-кілько 
часів зібрались і розпродали крам, щоб 
не псував ся. Все се робилось якось 
дико, бо було нацьковано на лавку до
сить добре.

Артільщики, коли повертали ся з тю
рем до дому, то, не вважаючи на те, що 
вони не раз грали в спектаклі несу »І1о 
над Дніпром* та щиро плакали по иере- 
силенцях та за рідним краєм, самі руши
ли з рідного краю до Тургайської обла- 
сти. Скілько разів їх не вговоряли зоста
ватись тут, не кидати рідного краю, бо 
се не підхоже їх ідеї, так куди тобі! Во
ни не бачуть тут для роботи вільного 
поля. Осе один з них, що поїхав одшу- 
кувать пристанища, заслав сюди до мене 
листа: >Ой горенько, що ми будемо тут 
робити без вас, наші вірні товариші! 
Зробіть запомогу, щоб ми зостались у рі
дному краї, бо краще їсти сухарі з во
дою, аби серце з тобою, Україно далека*!

Сей лист зробив велике вражіння на всіх 
друзів артілі, але нічого не зможемо зро
бити, щоб зоставить тут сих гарних лю
дей. Вони всі щиро побиваються за рід
ним краєм, за всім товариством, але не 
відомо, що їх туди гоне. І от через тиж
день ми будемо виражати на залізницю 
сіх поступовців у далекий край.

Побажать би їм скатертю дороги й 
кращого життя в чужім краї, але що 
бажання! Се пусті слова; певно можно 
надіятись, що вони там не раз згадають 
свій, хоч і занедбаний край, а коли дасть 
Бог діждемось собі тих вільностей, за я- 
ку зараз іде боротьба не на жизнь, а на 
смерть, коли увесь край кричить: волі її 
землі; — то не раз утруть велику сльо
зу на обличу наші трусливі артільщики.

Потребительне обчество розбіглося 
мов руді миші, а о драматичну справу 
іде тілько велика та гарна сгадка. Біблі
отеку скасовано. Отаке то скоїлося в сьо
му великому селі і не скоро налагодить 
ся знов до поступової роботи, не скоро 
являть ся ті вчителі, котрі не придержу
ються того програму, що держить на 
сторожі тільки слово — зась, а щиро ро
блять своє діло. Гіркі часи настали! Бу
демо сподіватись кращих.

Політичні вісти.
Ц і с а р  перестудив ся легко на ма

неврах і внаслідок сего не поїде на мор- 
скі маневри до Дальмациї, які розпочи
нають ся дня 11. с. м. Вправдї стан здо- 
ровля монархи є вповні вдоволяючий, 
однак оглядність наказує не виставляти 
ся на небезпеку позовної перестуди. В 
заступстві цісаря возьме уділ в маневрах 
наслїдник престола архикн. Франц Фер- 
динанд. Програма маневрів остає зовсім 
незмінена.

А в с т р и й с к и й п р е з и д е н т  
к а б ін е т у  бар. Бек в товаристві шефі 
секциї др. ЗігТардта приїхав вчера рано 
до Будапешту в цїли нересправ над 
австро-угорского угодою. Сі пересправи 
межи бар. Беком а президентом кабіне
ту угорского др. Векерльом тревали від 
год. 10 до 1 в полуднє, а відтак поло- 
лудни аж поза 7 годину. З причини се
го проектований відїзд бар. Бека о 5 г. 
по полудни відрочено. Дальші наради ко- 
місийних делєґатів в економічних і те
хнічних квестиях угоди будуть відбувати 
ся напереміну в Будапешті і Відни, 
а найблизша конференция відбуде ся у 
Відни дня 18. с. м.

П ро  п р о г р а м у  С т о л и п ін а  
всі дневники зближені до правиці, з ви
їмкою правительственного »Россія« виска- 
зують ся з великою резервою. »Новоє 
Времн* пише, що кабінет розпочинає 
акцию на два фронти. Дчевник витає з 
вдоволенєм заповідь аґрарних реформ, 
але взагалі занимає песимістичне стано
вище і не вірить в спішне переведене 
програми. — >Рускоє знамя* орґан ре- 
акциї, виступає против програми, — бо 
— після гадки дневника — програма 
не надає ся зовсім для приверненя ла
ду. До сего потреба не реформ, але 
борби. — Дневники лівиці не бачать в 
програмі правительства нич нового і не 
надїють ся по нїм корисних вислїдів.

Дневники звертають головну увагу на 
заповідь полених, наглих судів і не ві
рять в їх успішність після досьвіту, 
зробленого в надбалтийских провінциях. 
»Бєрж. Вєдомості« пишуть, що для пра
вительства уступ програми про наглі суди 
має більше значінє, чим всьо инше, бо 
лекиїе є завести репресию, чим переве
сти реформи. — »Рєч« називає ирави- 
тельственну програму другим виданєм 
деклярациї Ґоремикіна з дня 26. мая с. 
р., а „Око“ твердить, що колиб Столи- 
нін не розвязав був думи, то она так 
само ириняла би єго деклярацию, як се 
вчинила з програмою Ґоремикіна.

А н а р х ія  в Р о с и і ні раз не о- 
слабла внаслідок зановідженя наглих 
судів иравительством Столипіна. В Сева- 
стополи убито офіцира жандармериї в 
міскім трамваю, в Астрахані зрабовано 
маґазин оружя і пороху і у всіх порто
вих містах Чорного моря повторили ся 
прояви несубординациї залог, про які 
доносять до Уо88. 2і§. З Петербурга,
що між ними має бути видане гасло до 
загального повстаня. — На стациї Кол- 
піно — як доносять Ьоса1-Ап2ЄІ§ег-ови 
з Петербурга повертаючі з відпусток 
кілька соток нетверезих вояків, почали 
нападати на подорожних в поїзді і ніхто 
не сьмів їм противити ся. Тілько один 
піп почав їм докорювати, а за те они 
єго побили смертельно, а відтак єще, по 
нараді, повісили. Нїм поїзд від'їхав зі 
стациї — пін перестав вже жити. Та 
требаб єще довго вести сю листу, щоби 
перечислити ті випадки застрашаючі зди- 
чіня і анархії з одного дня Рабунки 
і напади приняли вже зорганізовану сй- 
стему особливо в Польщи, де в містах 
нападають серед білого дня на улицї 
і по домах, а по селах зорганізовані 
ватаги розбишаків переводять системати
чні ревізиї дворів, рабуючи їх з готівки 
і цінних річий з золота і срібла, які лиш 
тілько найдуть по совіснім перетрушеню. 
З причини, що часть тих рабунків, — 
а не знати, котра — переводить ся зор- 
ґанїзованимн социялїстичними иартиями, 
публична опінїя є так залякана і збала
мучена, що зі своєї сторони не иіднимає 
жадної акциї против тої страшної язви, 
а кождий хиба сам одинцем боронить 
ся набутим крадьком бровнїнґом. Але 
найчастїйше власть відтак сконфіскує 
заказане оружє і щасливо оборонивший 
ся від напасти революционерів є відтак 
виданий безоружно на пімсту спільників 
рабунку. Б се блудний круг, з якого не 
виведе росийску суспільність половинна 
програма Столипіна.

Ф р а н ц у с к е  и р а в и т е л ь с т в о  
приняло нараз згідливу постанову супро- 
тив католицкої Церкви в справі закона 
про віроісповідні стоваришеня. Іменно з 
нагоди епископских конференций, які 
відбувають ся в Парижи, мав мінїстер 
просьвіти і віроісиовідань Бріянд розмову 
зі співробітниками Тетр8-а, в якій зая
вив, що був би дуже счудований, колиб 
єпископи приняли полагоджене справи 
таке, яке вже не дало би ся направити. 
Однаково з єпископами як і з папою є 
можлива угода. Текст закона накладає на 
сьвящеників обовязок належати до віро
сповідних стоваришень в характері чле
нів. Вкінци мінїстер заявив, що прийме



з

-безусловно тих єпископів, котрі схочуть 
з  ним розмовити ся. Також і Т етр з  від 
себе додає, що мінїстер бажає згоди, яка 
запевнила би публичний спокій, а заразом 
свободу сумлїня та рад би так дуже по- 
розуміти ся, що сам підсуває духовень- 
ству спосіб, як погодити духа енцикліки 
з вимогами закона. Рівночасно пригадав 
мінїстер з цілою ріпіучостию, що спов
нить своє завданє, с. є забезпечить пе
реведена закона.

П росто в ід м и т і  п е р е п и т у .

— Наліплюване образків на почтових пере
силках. Після дотеперішних приписів вільно 
було наліплювати образки та значки, пр. мар
ки на народні цїли, на листах, друках, проб
ках і переписних листках. Тепер міністерство 
торговлї призволило наклеювати згадані образ
ки і значки також на пакетах, пересилкових 
листах і почтових переказах, розуміє ся, ли
ше в границях держави. Однак не можна на
ліплювати ніяких значків на пакетах з гріш
ми, вартісними паперами або дорогоцінно
стями. Наклеювані значки, так само, як і при 
листах, мусять виразно ріжнити ся формою, 
краскою і виконанєм від листових значків 
і стемплїв і мають бути наклеєні цілою сво
єю поверхнею. На пакетах вільно наклеювати 
значки о стілько, о скілько через се адреса 
не тратить на виразности, і так, щоби було 
місце на уміщене почтових карток і запи
сок На пересилкових листах і на переказах 
можна значки наклеювати лише на відтин
ку призначенім до кореспонденциї і то в та
ких розмірах, щоби не виходили поза той 
відтинок.

— Злет славяньских „Соколів", що відбував 
ся в днях 2. і 3. с. м. в Загребі, числив по
верх 3.000 учасників. Найчисленнїйше висту
пив хорватский «Сокіл», що сей злет устрою- 
вав. Умундурованих Хорватів виступило в по
ході поверх півтретя тисячки. Чехів було о- 
коло 500 з власного орхестрою. Поляки по
ставили 250 членів. Крім того прибуло около 
60 болгарских Соколів і около 200 членів 
сербского війсково-ґімнастичного товариства 
«Дужий Душан». Руский «Сокіл» не брав у- 
части в тім злеті. За  те вкрутив ся на злет 
дивним дивом др. Вєрґун з Відня, звісний 
Москаль спід Городка, і, як доносить »Й1о\уо 
роїзкіе, репрезентував (?) Русинів, хоч він не 
є ані членом руского «Сокола» ані Русином.

— Пригода на перегонах циклїстів у Львові. 
В суботу і в неділю по полудни відбували ся 
на перегоновій площи циклїстів коло стрий- 
ского парку міжнародні перегони колесників і 
мотористів. На тих перегонах стала ся в су
боту нещаслива пригода з причини перестарі- 
лої будови перегонової площі. Скрути на тій 
площі є так будовані, що безпечно на них 
їхати при розгоні 50 клм. на годину. При скор
шій їзді може роверовий мотор вилетіти поза 
шлях перегонів наслідком сили децентричної. 
В суботу виступав в перегонах на моторах п. 
Нїкодем з Градця, один з найвизначнїйших 
циклїстів в Европі. Він їхав зі скоростию 80 
клм. на годину і вїхав в публику, котра тов- 
пого окружала шлях перегонів, не відгородже
ний ніякою бариєрою. Мотор зломав ногу в 
двох місцях ученикови III кл. реальної шко
ли Ст. Рапацкому, другому ученикови Ст. Со- 
бєраньскому зломав також ногу, а иншого у- 
ченика поранив в ноги і руки. П. Нїкодем не 
стратив притомности і вивертаючись з висо
кого насипу разом з мотором коміт головою, 
зміг ще замкнути резервоар з бензиною і не 
допустив до вибуху. Від розбитя голови охо
ронив н. Нїкодема бляшаний шелом. В неділю 
не виступав вже п. Нїкодем, бо бояв ся ма
буть демонстрації.

— Мариявіти на Сибір. З причини пособлю- 
ваня росийскими властями секти Мариявітів 
римска курия вислала до Петурбурга строгу 
ноту, яка не остала без наслідків. В прави- 
тельственних кругах наміряють переселити 
всіх Мариявітів на Сибір. Духовні тої секти 
роздвоїли ся в поглядах, одні годять ся на 
переселене, але до Парани, а другі не хочуть 
навіть нічого чути про еміґрацию з нольского 
Королівства. Приклонники еміґрациї до Пара
ни вислали вже туда одного, аби розглянув 
ся в тамошних відносинах. Деякі мариявітскі 
сьвященики годять ся на предлогу правитель- 
ства, бо надїють ся здобути до секти польскі 
польовії на Сибірі.

— Дрібні вісти. В Живачеві, городеньского 
повіта, парцелює ся двірский обшар. Поле ду
же добре. Пояснень удїлює місцевий уряд па- 
рохіяльний (почта Незвиска) за падісланєм 
ночтової марки. — Шкільний рік в нїмецкій 
ґімназиї у Львові пічне ся дня 14. с. м. — 
Міністерство просьвіти норучило шкільним

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р  ник: руско-кат. Усік, 

глави св. Івана; римо-кат. Якипта. і Прота. — 
В с е р е д у :  руско-кат. Александра; римо кат. 
Ґвідона.

— Нова ординация виборча для галицкого 
сойму вже виготовлена краєвим виділом і си
ми днями мав перейти нослїдну ревізию. Кра- 
євий виділ проектує заведене нятої куриї за 
гальної з 20 мандатами і побільшене числа 
міских мандатів.

— В Заболотівцї, чортківского повіта, осно
вано ножарну філію львівского >Сокола», якої 
статут затвердило вже намісництво.

— Буков-жьскі Русини взяли ся в иослїдних 
часах єнергїчно до економічної орґанізациї. 
Дня 3. с. м. відбула ся в Чернівцях нарада, 
на якій ухвалено: 1) Оснувати при ,„Селянь- 
скій Касі" товаровий відділ для посередництва 
масових товарів, як: штучні навози, кукуруза, 
білий хліб, мука, нафта та хлїборобскі знаря- 
ди і машини; 2) заложити иншу спілку, котра 
мала би взяти в свої руки торговлю всіма ви
щими товарами на Буковині. Переведене тих 
обзх ухвал передано старшині „Сел. Каси**.

Дня 16. с. м. будуть в Чернівцях перші 
конституючі збори „Народної Торговлї" з дне- 
внам порядком: приняте статута, вибір стар
шини і вибір надзираючої ради.

— Вісти з закорд. України. Дня 3. с. м. пе
реведено докладну ревізию в редакциї каїв- 
ского сат.-гум. тижневника „Шершень", але не 
найдено нічого підозрілого і обійшло ся без 
арештовань. Перетрусено ще раз редакцию 
„Громадської Думки", але й там нїчаго проти
законного не найдено. Із такими самими тро
феями вийшла полїция із другого трусу, який 
знов переведено в кватирі управителя кни
гарні «Кіенско-ї Старини-и« д. В. Степаненка 
та в самій книгарни. Шукано із незвичайною 
старанностию в кождім кутику і в кватирі і 
в книгарни, та не найдено нїчо крім 10 бро
шур, які видрукувано свого часу «явочним» 
порядком» себто без огляданя на цензуру. — 
Не добрі вісти приходять також і з провінциї. 
Ось в Каменци подільскім після трусу аре
штовано відомого діяча д-ра Блоньского враз 
ІЗ двома братами, із яких оден ходить ледви 
до III. кл. Гімн.! Переведено ще богато других 
арештовань, які стоять в звязи із розновсю- 
дненем виборскої відозви та шуканєм за ко
мітетом селяньскої спілки. Під сильне підо- 
зрінє поліцаї попала й кам. подільска „Про- 
сьвіта", в якій недавно перевів полїцмаіїстер 
строгу ревізию. Черев те, що др. Блоньский 
брав горячий уділ в працях „Просьвіти", пово
юють ся — як доносять „Кіевск. Откл. Ж ." — 
тамошні Українці, щоб адмінїстрация часом 
не замкнула самого товариства, яке розвиває 
ся -тепер що раз красите. — В селі Сокулї, 
луцкого повіту, як оповіщає >Волинь«, недавно 
був такий випадок: Селяни, вислухавша в цер
кві маніфест про розвязанє думи, рішили, що 
батюшка сам видумав сей маніфест, а справ- 
жний — маніфест про землю — сховав. Обу
рені сим, а також і промовою, в якій сьвяще- 
ник ганьбив думу, селяни, поміркувавши між 
собою, забрали все его збіже, винесли за се
ло, вивели туди і самого сьвященика і нака
зали ему не вертатись в свою нарохію. За 
сей вчинок заарештовано много селян.

властям, аби на стипендийних квітах студен
тів виразно зазначували, що стипендист пиль
но ходить на науку, морально поводить ся і 
примірно учить ся та стверджували окремою 
клявзулею, що стипендист заслугує на поби- 
ранє стипендиї. Та клявзуля мусить бути вла
сноручно підписана директором школи і за- 
осмотрена урядовою печаткою. — В Ж абю 
жандармерия арештувала Юру Сокомійчука за 
єго щиру працю около орґанїзованя Гуцулів.

— Вписи до «Висшого музичного Інституте» 
у Львові (улиця Вірменьска ч. 2, І. поверх) на 
шкільний рік 1906-7, приймає канцелярия Ін- 
ститута від 1. н. ст. вересня що дня рано в 
годинах від 10.—1. Наука почне ся 16. ве
ресня і тривати ме до ЗО. червня 1907.

Вписувати ся можна на науку гри на 
фортепявї, скрипці, челї і всяких орхестраль- 
вих інструментах, відтак на науку сольового 
співу, теориї музики з хоральним співом і гар
монії яко окремих предметів.

Елєви «В. муз. Інститута» складають при 
вписї 1. корону бібліотечного і шкільну опла
ту квартальну або місячйу — після умови. 
Ново-вписані складають вписового 4 корони і 
шкільну оплату.

Вписувати ся можна і на висші роки 
науки. Вступні іспити для сеї катеґориї елєвів 
відбудуть ся в днях 14. і 15. вересня рано 
між 10—12. годиною.

Шкільні оплати за місячну науку
виносять на І. і II. році 75 корон. На дальших 
роках науки підносить ся оплата з року на 
рік о ЗО корон.

Оплата за науку сольового співу вино
сить на І. році 120 корон, за науку теориї 
музики з хоральним співом і науки гармонії 
60 зглядно Ю0 корон. Елєви «Інститута* по- 
бирають на висшях роках науку теориї музи
ки, гармонії і істориї музики — даром.

Лєкциї відбувають ся правильно тричи 
в тиждень рано, а для учеників публичних 
шкіл — пополуднії. Науку подають вповні ква
ліфіковані професори на основі научного пли
ну арстрииских консерваторий, затвердженого 
в. ц. к. намісництвом, рескриптом з 7. липня 
1904 р. до ч. 81.283.

Дирекция «Вис. муз. Інститута» старала 
ся доси оправдати всесторонно довірє, яким 
наділяла єї наша суспільність, посилаючи своїх 
дїтий до своєї музичної інституциї. Число елє
вів в иослїднім році (третім від заснована) 
досягало сотки, з якої 81 елєвів піддало ся 
з хорошим успіхом річному іспитови, Одна- 
кож для дирекциї булоби найбільшою відра
дою, наколи би в біжучім році фреквенция 
ще зросла. Тоді: нові знаменті учительскі 
сили увійшли би в склад учительского збору, 
а наша інституция сталаби дійсним розсадни
ком музичного образованя.

Поклик наш торічний, щоби молодїж на
ша приняла ся за умне плекане музики яко 
штуки, не був без успіху. Але всего ще за 
мало! Музичні талани у нас не рідкі, тілько 
не достає нам охоти і витревалости. З  сим 
шкільним роком рада би дирекция плекати 
іменно орхестральну музику, головно смичко
ві інструменти. Тому кличемо до нашої мо- 
лодежи: вписуйте ся на науку в сім відділі, 
а дирекция по змозі прийде кождому талано
витому в поміч.

Анатоль Вахнянин  
директор «Вис. муз. Інститута* 

у Львові.
— Дальший репертуар руского театру в Бе

режанах. Валя тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговля п. Юзичиньского 
і и. Гервого).

Вівторок дня 11. вересня »Пан професор 
хитрий», оригінальна комедия в 3 діях пере
робив з нїмецкого (Ріасіїзтап аіз ЕггіеЬег) 
о. Левицький.

В середу дня 12. с. м. в сали «Соко
лам «Продана наречена», опера в 3 діях Ф 
Сметани. Гостинний виступ п. А. Дального, 
тенора люблянської опери. Музика війскова 
55. и. п. Ціни місць підвисшені.

В четвер дня 13. с. м. «На дні», штука 
в 4 діях М. Горкого.
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Посмертні Т  оповістки.
— НвСТОр Яворовский, адюнкт Товариства 

взаїмних обезпечень „Дністер", принявши св. 
Тайни, упокоїв ся у Львові дня 9. с. м. о год. 
2. по полудни. Уродив ся в Лисци, по укінче- 
ню ґімназиї вступив на права, опісля до ру- 
скс-народного театру, почім яко практикант 
до Тов-а „Днїстер“. Прожив 41 літ.

Покійний, задля тяжкої недуги, в послід- 
них роках житя, не міг поза службовими обо- 
вязками віддавати праці для народної справи з 
тим запалом, який був ему вроджений, але 
все щиро нею займав ся і цілою душею був 
їй відданий. Похорони відбудуть ся дня 11. 
с. м. о 4. год. по полудни з дому при ул. 
Паненьскій ч. 6 на Янівский цминтар. В. є. п

Наука, штука, література

— Більший катехизм християньско-католиц 
кої релігії, одобрений цілим ІІреосв. австрий 
ским Епископатом дня 9. цьвітня 1894, при 
мінений для вірних гр. кат. обряду Преосьвя 
щеним галицко-руским Епископатом. Ціна 
правленого примірника 1 корона. У Львові 
1906. Накладом ц. к. видавництва книжок 
шкільних. — Сей підручник приписаний вла 
стями духовними і шкільними до ужитку при 
науці релігії з початком сего року шкільного 
в першій і другій клясї середних шкіл, в у 
чительских семінариях та в видїлових шко 
лах. Сю книжку можна набути в книгарни 
Наукового Товариства імени Шевченка 
Львові, ул. Театральна ч. 1. а гуртом в ц . 

видавництві шкільних книжок в намісництві 
Звертаємо на се увагу, щоби родичі не купу 
вали старого виданя, яке вже вийшло з у 
житку.

Телеграми
з дня 10. вересня 1906.

Берлин. В Сїдлцях в Росиї вибухли вчера 
розрухи, в яких війско убило 40 осіб, а мно- 
гих ранило.

Теплиці (Чехи). Вчера відбули ся 
Турн збори страйкуючих гірняків. Порішено 
156 голосами (проти 41) страйкувати дальше

Петербург. Буджетовий дефіцит держави 
виносить в сім році 200 мілїонів рублїв.

Київ. Київский Губернатор зажадав через 
иолїцию від партиї „кадетів" доказу, що їх 
партия має затверджений статут. До часу ДО' 
рученя відповіди партия „кадетів" має бути 
протизаконною.

л  и  яапнонгиьно-во.іітвчного 
турного ж га  Румнів.

куд-

Переписна Д. Танячкевича 
„Громадою “ .

з львівскою

ницкого? Я кажу не спосібна ся праця таки 
задля себе самоі, далі для Правди — а най 
дуще для мене. Сама по собі ? бо які таки 
такий обширний предмітч. у такі вузенькі 
рамці стиснути — на такихч» великих^, импо 
зантнихь, историчніх'ь постатей монографиі 
бути не може историк-ь з-ь нодрібних-ь моно 
графий мігь би писати итторию Хмельяицко 
го — може бути историчнею монографиєю — 
характере Хмельницького, життє Хмельниць 
кого, цікаві подіі зч> життя цего гетьмана, та 
сам-ь Хмельницький ніколи! Більш-ь гірописа 
ного пера треба до списання короткоі моно 
графиі, як'ь до великого хронологичнего діла 
хутніще Виговського — хутніще Бруховецько 
го, Мазепу, Разумовського та ніколи Хмель 
ницького.

А врешті пишучи таку монографию, не 
хайби хочт> одного нового документу, нового 
старосьвіцького вишукати пороху, робота за 
ра&'ь и скоріша, и догідніща, и лекша и таки 
веселіща. — (Надибайте перше що таки _у 
библіотеці Оссолинських'ь).

А тепер'ь що до Правди. — Треба нами 
историчніх'ь розбірань до Правди — правда!— 
але треба таких зть великими народнімт,, по 
лїтичнім-ь значеннєми, як'ь се була Руіна 
Єге! таксі та такоі праці давай у Правду!

Усе нехай буде обраховане на усталення 
наїноі народності, на взбудженнє патриотиз 
му. — Отто добре! (Нище прокажу мою дум. 
ку и пляни на працю историчню).

Пишіть про Хмельниччину,Хмельницько
го розмалюйте мов-ь живого на папері — и 
міркуєте, що надиблетця у кого з насч> слово, 
що ними проберетесь до душі ледачихи вну- 
ківп козацькихн на Галичі? Де тамч>?

Коротесенькі вспоминки до Правди най- 
спосібніїці; такі якихи дом агаться у другій 
поступуючій, Вашій громадській жадобі!

А знову: по Кулішевій Хмельнищині ро 
зумного слова ніхто зи наси иедобуде, — по 
Костомариному критичнеому розглядові ніхто 
из'ь нась критичніще не розді питця по такій 
тяжко богатій материі!

Звідсіль согоііагіит отч> яке для мене 
самого: Я не сиосібний взятись за таку пра
цю: Ні такого бистрого погляду нема ще ви 
мене историчнего, щоби я вибрави що до- 
сильніщі историчні подіі и зібрави іхи чи 
насилиьи іхи на єдну міцну нитку историчпе- 
го оповідданя. Воно-би вийшло щось на ве- 
здале оповідане, чи плагият'ь. Кулішивскоі 
Хмельнищини чи Костомарового Богдана 
Хмельницкого! — Я-бп може більшч. спрофа- 
нувави ту матерню многоважшо — а таки 
розумного не втяви. — Таки до того не при- 
спорю!

Написання якоі вспоминки историчноі 
И ЗН  ЦІХ'Ь джерели не одмо ляюсь.

Або добудьте свіжин документ не руха
ний ще нікими, и тоді я покваплю ся оо ро
боти Вами зажаданоі!

А до того усего — часу таки потрібно
го, спокійного у мене тепери не ма — а без 
того годі до якоісь тяжкоі праці братись.

Ой! знаю я наші Галилейські думи — та 
добре іхч> знаю, — знаю освіту у якій ’ зро
сли, — знаю що за наплідоки тієі освіти у 
ІХ'Ь серцяхч. СПОЧИВ'Ь и міркую що не похибну 
ся коли за потребні річи до Правди (ріки ми 
самі яки таїсь пробємося бези помочі закср- 
донськоі. — Отто воно хроніка літературна: 
чи розписання уеілякихи новостей письмсн- 
ськихи.

(Дальше буде).

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1.

До Львова
З Іцкан 
„ Кракова

мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

на дворець головний приходять:

12 20*, 610, 140, 5 45, 9 05*
2 31*, о-о0*, 8-45, 130, 5 25. 8 40, 
9 30*

Підволочиск 7-20, 1Г45, 2 20, 5-50, Ю’ЗО* 
Лавочного 7‘29, 11-50, 10 50*
Рави рускої 7-50, 450 
Станиславова 8 05
Самбора 815, Р50, 9 20*
Любіня вел. 1Г50* (13[5—16/9 в неділі і 

сьвята)
Яворова 848, 4-37
Янова 1-15 (1|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13/5—9,9)
1005Коломиї

1’яшева
Тухлі
Брухович

3-45 (від 15/6 до 30/9'1 
7-07, 3-25, 530, 8’20* (всі від 
6/5 - 23|9 щоденно і Р45 (6/5 
до 23Ф в неділі і р.-кат. сьвята

Нд Підзамче.
Підволочиск 7-05, 11 30, 2 08, 5'35, 1046*

Зі Львова з
До Кракова 

Іцкан
Підволочиск
Яворова
Янова

Лавочного
Самбора

9-20,
221,

2 40. 10 40* 
6 15*, 950*,

Станиславова 940*
Белзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

головного двірця відходять:
1245* Р—*, 8-35, 2 45, 6'35*
8-25 1005*
251*, 645,
6- 20, 10-55,
6 55, б-—*
945 (1/5—30/9), 1-35 (13/5—9-9 
в неділі і р.-кат. сьвята), 344 
18/5—9/9).
7- 30, 2-30, 6-25*.

8-55, 445, 10-51

10-45
4-05
ЗІО
7-25*. 11-35*
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
1 1 4 0 *

6 05, 2-28, 3'40, 6-26* (всї від 6 5 
до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6'27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 

ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзл . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

©ФФ
0

Ц. к. упр. гал. акц.

(Дальше.)
II.

Без дати але певно 1867 р. 
Дорогі єдині братіки!

II листи Ваши любий, и книжки оді- 
брави — зказати-.би зп московська благоно- 
лушно. Та не погнівітця на мене, не ви до- 
гіди обібрали мені працю. — Чому се таки, 
таки зараз Вами розложу:

У перши не мудрий зи мене дяки — то
му и вигукую хочи тихенькими голосоми, а 
усе таки проспівую яку тами сольку изч> яр- 
молоя, то знову слебизую та нишпори но цер- 
ковщикі, бо, міркую, що високопреподобні, 
будуть з'ь мене домагатись кати зна що.

Тими и спокійної думки такоі у мене 
дарма тепер шукати, щоб провела мене зкрізь 
ту таки не легоньку працю.

Тепер же що до самоі роботи. Не зкажу 
— се робота невдячна або нездала — бо хто 
не знає великоі ваги Хмельнищини и Хмель-

В

С о їо з з е и т
пасажи Герм анів

при ул.

в і д 1. д о
Соняшній у Львові.

15. в е р е с н я  і 9 (16.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

З неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятиицї КідЬ-ЬИв 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі ГІльона гши ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.
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Гіпотечний
$8$

Відділ депозитовий
прпнимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнй, прпнимае до пере
хованії папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцинх ваграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(Заїв Оерозііє)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозптар дістає в сталевій касі' 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженії.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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Видає і відповідає за редакцию: Лзз Лопатиньский З друкарні В. А. Шивковского.


